

# 加略人猶大，是壞人嗎？

文／琪琪

**那些**在路旁的，就是人聽了道，隨後魔鬼來，從他們心裡把道奪去，恐怕他們信了得救（路八12）。

起初，亞當夏娃沒有聽從真神的吩咐、吃下善惡果，全世界的人類都因此陷在罪中不能自拔；真神不願人類滅亡、終生受罪轄制，於是救恩的計畫就此開始。整部舊約和以色列民族的歷史結合，自始至終，都可以看到真神在其中的奇妙安排，為彰顯祂的公義慈愛，也為了耶穌來到世上成就救恩做好了一切準備。

當一切看似預備妥當，魔鬼卻見不得這個計畫成功，只因牠不願見人得救。

在聖經的記載中，以色列民族反覆地厭棄真神；許多受真神揀選、有著美好安排的人選，卻會在某些關鍵的時候跌倒、軟弱；救恩的計畫來到最後一步時，只待耶穌最後的成全了，門徒中卻出了加略人猶大，他受到魔鬼的影響，決定背叛、出賣耶穌。

耶穌說：「我不是揀選了你們十二個門徒嗎？但你們中間有一個是魔鬼。」耶穌這話是指著加略人西門的兒子猶大說的；他本是十二個門徒裡的一個，後來要賣耶穌的（約六70-71）。

猶大是壞人嗎？從四福音書的記載可以看出來，他是個貪心的人。他負責掌管錢袋，常取其中所存的；他是個假冒為善的人，見到馬

利亞香膏倒在耶穌身上時，口裡說：「這香膏為什麼不賣三十兩銀子賙濟窮人呢？」心卻不是真的掛念窮人。然而，他不見得是罪大惡極之人，耶穌挑選門徒，也不是因著他們有著良好的品德和好行為。

同樣身為耶穌門徒的彼得，也不是個完美的跟隨者。他是地位卑微的漁夫，性格直率、行事衝動（約十八10），當雅各和約翰向耶穌請求，在主的榮耀裡分別坐在祂的左右時，彼得或許也懷有相似的意圖（可十35-41；路二二24）。甚至在耶穌被帶走、審判的過程中，彼得三次不認主，形同背叛耶穌；但是彼得受到耶穌的提醒，很快地醒悟、痛哭悔改，並在得了聖靈後，勇敢為主做見證，即便面臨死亡也毫不畏懼。

相較於彼得，猶大的失敗或許是因為沒有即時改正他的小奸小惡，反倒給魔鬼留了地步，進而做出背叛耶穌之大惡。

耶穌挑選門徒前，禱告了一整晚，挑選出十二個人當祂的門徒，常伴隨在祂左右。他們每個人都有各自的缺點與軟弱，但耶穌都接納了他們，並期望在與主同行的這三年間，能因主的同在而改變自己、成為合神心意的人。每個門徒在耶穌被釘十字架後，還不明白神的旨意，直到得到聖靈，有聖靈入住，生命才得更新。只有猶大，他始終讓耶穌失望，不僅成為魔鬼利用的對象，也與主的救恩無分。

聖靈明說，在後來的時候，必有人離棄真道，聽從那引誘人的邪靈和鬼魔的道理（提前四1）。

期盼我們皆以猶大為鑑，能夠靠著聖靈使靈命更新，言行皆在主的帶領下，合祂心意，至始至終都與主有分。

## 11月節目預告

- ☆ 2024/11/03 第1460集 小人物悲喜「主啊！垂聽我的呼求」訪 許庭軒姐妹（下）
- ★ 2024/11/10 第1461集 生活咖啡館「耶穌最後一週的事蹟1」聖經故事分享
- ☆ 2024/11/17 第1462集 小人物悲喜「我靠主常常喜樂」訪 石瑛傳道娘（1）
- ★ 2024/11/24 第1463集 小人物悲喜「母親的蒙恩經過」訪 石瑛傳道娘（2）



線上收聽



### 小人物悲喜「主啊！垂聽我的呼求」

訪 許庭軒姐妹（下）

住家發生的一場大火，讓庭軒體驗到了真神的眷顧。神垂聽了她的禱告，讓她從火場中逃出來；後續在醫院治療灼傷的過程中，雖然要進行手術和一連串的復健，但庭軒都沒有感到疼痛，很快就能出院；原本對火災還留有「創傷症候群」，也因著得到聖靈，不再恐懼。然而，帶著火吻後的疤痕要重新面對人群的眼光，卻是庭軒心裡最最難熬的一段回憶……。

### 生活咖啡館「耶穌最後一週的事蹟1」聖經故事分享

耶穌降生來到這個世上，大約30歲時開始傳道。三年多走遍加利利、撒瑪利亞和猶太全地，傳天國福音以救人靈魂，又醫病趕鬼、救人的身心，直到走上受難之路、被釘在十架上完成救恩。在最後的這一週，耶穌仍留下重要的教訓和比喻，是我們必須牢記和學習的……。

### 小人物悲喜「我靠主常常喜樂」

訪 石瑛傳道娘（1）

傳道娘自小罹患輕微小兒麻痺，加上家庭父母失和，面對同儕的嘲笑和內心的無助，她只能以更強悍的外表、孤僻的行徑來隱藏。師專畢業後，傳道娘任教於私立幼兒園，與她同住的室友是同校的音樂老師，也是真耶穌教會的姐妹，經常邀請她參加聚會。雖然傳道娘一再推辭，但室友的真誠與喜樂，仍讓她羨慕不已……。

### 小人物悲喜「母親的蒙恩經過」

訪 石瑛傳道娘（2）

傳道娘信主後，生命和性格轉為喜樂，婚後也常向父母傳福音。與母親同住時，翁傳道和傳道娘不論去哪間教會協助聖工，都會帶著母親前往，教會的弟兄姐妹也時常關懷。對於真耶穌教會的這份信仰，母親沒有拒絕，只是她已信奉一貫道多年，仍是硬心。傳道娘向母親傳福音許久，直到發現母親罹患肺癌，且癌細胞已轉移到腦部，傳道和傳道娘明白他們所剩的時間不多了……。

